
 

 
FAQ 

 
AVVISO RISTORI ASSOCIAZIONI ED IMPRESE IVI COMPRESE LE SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE 
GESTORI DI IMPIANTI NATATORI AL COPERTO E/O ESERCENTI ATTIVITA’ DI PROIEZIONE 
CINEMATOGRAFICA.  
 
D. Cosa si intende per fatturato?  
 
R. Per fatturato si intende la sommatoria di tutti i ricavi delle vendite e/o delle prestazioni di servizi nonché 
degli altri ricavi e proventi ordinari di un'azienda nell'anno di imposta.  
 
 
D. Quando e chi deve essere compilato l’Allegato B?  
 
R. L’Allegato B denominato “Casi di non assoggettabilità iscrizione INPS e INAIL” deve essere compilato solo 
dalle aziende che non sono iscritte ad alcuna posizione INPS o non sono iscritte ad alcuna posizione INAIL.  
 
 
D. Nel calcolo del fatturato devono essere inclusi anche i contributi pubblici ricevuti?  
 
R. il calcolo del fatturato deve essere fatto al netto dei contributi pubblici ricevuti.  
 
 
D. le imprese che non hanno il bilancio che documenti devono fornire?  
 
R. le imprese che non hanno il bilancio devono inserire i dati desunti dalla denuncia dei redditi riferiti agli 
anni indicati nell’ Avviso.  
 
 
D: Da quali documenti si deve desumere, al fine della partecipazione all’ Avviso, la riduzione minima del 
15 % delle entrate per le associazioni e del fatturato per le società/imprese per l’anno 2020 rispetto 
all’anno 2019.  
 
R: La riduzione minima del 15 % delle entrate o del fatturato subita nell’ anno 2020 rispetto all’anno 2019 si 
riferisce all’ associazione o alla società/imprese nel suo complesso e deve risultare dai rispettivi bilanci 2019 
e 2020 approvati dall’ assemblea dei soci. 
 
 
D: Le agevolazioni previste dal bando sono cumulabili con altre agevolazioni già ricevute per il medesimo 
fine erogate sia dalla Regione Umbria che da altro Ente e se si entro quale limite? 
 
R. In base al disposto dell’Art. 5 dell’avviso le agevolazioni concesse sono cumulabili con altre 
agevolazioni/provvidenza/sovvenzioni/contributi concesse per le medesime finalità di cui al presente bando, 
fino alla concorrenza dell’effettiva perdita del fatturato. 


